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异7.1 力

基础巩固

1.A
2.C
3.D
4.A
5.如图 1所示

F=30N
O

图 1

6.（1）力的作用点
（2）力的方向
（3）控制变量

能力提高

7.C
8.C
9.（员）形变
（2）运动状态 力的作用是相互的

10.如图 2所示

图 2

F

11.（1）弹簧片发生形变（弯曲） 弯

曲程度、方向

（2）力的大小
（3）力的方向

（4）如图 3所示

F4

图 3

F4与 F1（或 F2）大小相等（或 F4方

向向右作用在弹簧片中部袁 大小与 F3

相同）

拓展提升

12.（1）左
（2）微小放大
（3）B
13.（1）相等 相反 同一直线上

（2）等于
（3）C
（4）D

异7.2 弹力

基础巩固

1.C
2.D
3.形变 越大 弹簧测力计

4.弹簧测力计没有调零
5.要使弹簧伸长到 13cm，应对弹

簧施加 120N的拉力。
能力提高

6.B
提示院相互挤压的两个物体才能

产生弹力的作用遥

7.A
8.C
9.量程 分度值 1.6
10.（1）2
（2）6 弹性形变 弹

（3）在一定范围内，弹簧的伸长量
与其所受的拉力成正比。

拓展提升

11.B
提示院因为在弹性限度内袁弹簧的

伸长与受到的拉力成正比 袁 所以

W 1
W 1+W 2

越 2cm2cm+1cm 越 23 袁解得院 W 1
W 2

越

21 遥

12.（员）弹弓将石子弹出去（或撞到
地上的球反弹回来等袁答案合理即可）

（圆）物体发生弹性形变产生弹力，
力可以使物体的运动状态发生改变

（猿）物体的材料（或厚度尧宽度等袁

答案合理即可）

（源）实验中没有控制钢锯条伸出
台钳的长度相同

（缘）钢锯条在形变量相同时，弹力
随长度的增大而减小。
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异8.员 牛顿第一定律

基础巩固

员.A
2.C
提示院外力消失时袁卡车是运动的遥

3.A
源.乙
5.（员）相同高度 速度

（圆）小 慢 远

（猿）匀速直线
（源）地球上的物体总是受到力的作

用（合理即可）

能力提高

远.A
7.悦
提示院 因运动员由粗糙的水平面

移到光滑的水平面袁 摩擦力变为 园袁所
以小车在水平方向不再受力袁 小车将

做匀速直线运动袁速度保持不变遥

愿.盂
怨.c
员园.（1）质量 大 小

（2）淤抖掉衣服上的灰尘（锤头松
了袁锤柄在地上撞几下袁锤头就紧紧套

在锤柄上）

于车中的乘客要系好安全带（雨

雪天要减速慢行）

拓展提升

员1.= 如图 1所示
增忆

PO

图 1

员2.（员）如图 2所示

0.6
0.50.4
0.30.20.1

O 0.4 0.8 1.2m/kg

s/m

图 2

（圆）质量越大，通过的距离越远
（猿）汽车超载后，相较于正常载货

时惯性更大，所以在遇到紧急情况时

更难停下来（通过的距离更长），更容

易造成交通事故。（合理即可）

异8.2 二力平衡

基础巩固

1.D
2.A
3.二力平衡 重力与支持力作用

在同一条直线上

4.平衡 非平衡

5.（1）大小相等 木块与桌面间存

在摩擦力

（2）转动回来 在同一直线上

（3）B
能力提高

6.C
7.B
提示院由图象知 0~6s时间内袁小王

沿杆加速向上运动曰 由图象知袁6s 至
15s时间内袁小王沿杆向上做匀速直线

运动袁速度为 0.6m/s袁故 6s至 15s时间
内上爬的距离是 s越vt越0.6m/s伊9s越5.4m曰

由图象知袁15s至 18s时间内袁小王做减

速运动遥

8.非平衡 非平衡 先变大后变

小

9.（1）静止 匀速直线运动

（2）小
（3）同一直线 同一物体

拓展提升

员0.D
员1.（1）大于
（2）等于
（3）由二力平衡知识可知，当雨滴

下落到收尾速度时，阻力为

F阻 =G =mg=0.25伊10 -3kg 伊10N/kg =
2.5伊10-3N

由 F阻=kv2得，收尾速度为

v = F阻
k姨 = 2.5伊10-3N1伊10-4N/（m/s）2姨 =

5m/s
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员3.（员）胡克 拉伸形变

（圆）弹性限度
（猿）劲度系数 无关 晕/皂
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异7.3 重力

基础巩固

1.D
2.B
3.竖直向下 逆时针

4.如图 1所示

图 1
G

5.（1）不变
（2）竖直向下
（3）重力的方向是竖直向下的

能力提高

6.D
7.425 振动

8.B 同一高度，同一纬度

9.如图 2所示

图 2

O

G

10.10 10 10 物体受到的重力与

物体的质量成正比

拓展提升

11.191.25 50
提示院由图可知袁小狗在火星上与

在地球上受到的重力之比为 15.340 袁质

量为 50kg的中学生在地球上受到的重
力为 G越mg越50kg伊10N/kg越500N袁 则质
量为 50kg的中学生在火星上受到的重

力为 G忆越 15.340 伊500N越191.25N遥

12.（员）质量
（2）C
（3）存在

（4）根据 F= km1m2
r2 可得，地球的质

量为

m2= Fr2
km1

= 10N伊渊6.67伊106m冤2
6.67伊10-11N窑m2窑kg-2伊1kg =

6.67伊1024kg
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第七章 力 章节检测

一尧选择题

1.D
2.C
3援D
4.A
5援阅
提示院由题知 云员越缘晕袁驻蕴员越员圆糟皂原员园糟皂越

圆糟皂袁云圆越员园晕曰 根据弹簧的伸长量与弹簧

所受拉力成正比得 云员颐云圆越驻蕴员颐驻蕴圆袁 所以

缘晕颐员园晕越圆糟皂颐驻蕴圆袁解得 驻蕴圆越源糟皂袁所以弹
簧的长度为 员园糟皂垣源糟皂越员源糟皂遥

6援B
7援悦
提示院物体除受重力尧斜面支持力之

外袁可能还受到挡板的弹力尧弹簧弹力的

作用袁但也可能是挡板弹力尧弹簧弹力两

者之一袁即可能为 猿 个力袁也可能是 源
个力遥

二尧填空题

8援重 改变物体的运动状态 改变

物体的形状

9援拉弹簧拉力器 相互 有

员0援0~5N 0.2N 2.6
员1援作用点 方向 塑性

员2援前 前 后

员3援重 竖直向下 西南

员4援大于 250 100
三尧作图题

员5援（1）如图 1所示

G

F

图 1

（2）如图 2所示

图 2

A
F

G

四尧实验题

16.（1）0.2 200

（2）方向 2.6

（3）55 1100

员苑援（1）使钢片发生形变

（2）a b

（3）a d

（4）a c

18.（1）天平

（2）物体受到的重力与它的质量成

正比 物体受到的重力与质量的比值是

一个定值

（3）寻找普遍规律，避免结论的偶

然性

（4）错误 没有控制橡皮泥的质量

不变

五尧计算题

员怨援（1）航天员在地球上所受重力为

G地=mg=66kg伊10N/kg=660N

（2）航天员在月球上所受重力为

G月= 16 G地= 16 伊660N=110N

（3）宇航员从地球到月球，位置发
生变化，但质量不变，仍为 66kg。

2园.（1）每块刻字巧克力的质量为
m越m2-m1=30g-2g越28g越0.028kg

一块刻字的巧克力的重力为

G越mg越0.028kg伊10N/kg越0.28N

（2）巧克力的密度为

籽越1.0伊103kg/m3越1.0g/cm3

由 籽越m
V 可得，巧克力减小的体积

为

驻V越 m1
籽 越 2g1.0g/cm3 越2cm3

（3）年产巧克力的块数为

n越 m总
m 越 5.6伊106kg0.028kg 越2伊108块

六尧综合能力题

圆员援（1）等于

（2）振动 真空不能传声

（3）相互的

（4）大小

圆圆援（员）员愿.园 远.园

（圆）正比
（猿）小

（源）遭 葬

（缘）远.园糟皂垣员.缘云糟皂/N

圆猿援（1）B
（圆）1.8
（猿）1.2伊103

（源）换用分度值较小的弹簧测力计可
以使该密度计的分度值减小，从而提高精

确度。

提示院渊员冤小桶有一定重量,所以桶
中无液体时袁测力计也有一定示数遥

（2）液体的重力 郧液越皂早越籽液 早灾。

测量液体密度时袁 弹簧测力计的

示数云越郧桶垣郧液，
测量酒精时：郧桶垣园.愿伊员园猿噪早/皂猿伊灾伊

员园晕/噪早越圆.远晕 淤
测量植物油时：郧桶垣园.怨伊员园猿噪早/皂猿伊

灾伊员园晕/噪早越圆.苑晕 于
将淤于两式联立袁解得院

郧桶越员.愿晕，灾越员园原源皂猿。

（猿）观察图乙可知袁弹簧测力计的

分度值是园.员晕，示数为猿.园晕。
测力计的示数云越郧桶垣郧液，
即：员.愿晕垣籽酱油伊员园原源皂猿伊员园晕/噪早越猿晕
解得：籽酱油越员.圆伊员园猿噪早/皂猿。
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